



NSPRV

NEZAVISNI SINDIKAT PROSVETNIH RADNIKA VOJVODINE

Novi Sad, Trg Svetog Trojstva 1/16

tel/faks: 025/420-093, e-mail: sindiso@sbb.rs

Н/р г-дину Бранку Ружићу, министру просвете

Поштовани,

У светлу предложених измена и допуна Закона о основама система образовања и васпитања (у даљем тексту: ЗОСОВ) са којима, као што знате, нисмо задовољни, дајемо Вам поново конкретне предлоге са којима би могли постојеће стање у вези безбедности држати бар у контролисаним условима.

Како је ова школска година на измаку, за идућу школску годину неопходно је изменити Правилник о финансирању и повећати број стручних сарадника у школама како би се ургентно помогло одељенским старешинама. Подразумева се и да се повећа надокнада за рад одељењским старешинама у значајнијем проценту од најављених 3%. Затим, неопходно је провести Одлуку Уставног суда којом је предвиђено да свака школа, без обзира на број ђака и одељења, има секретара, дипломираног правника, са пуним радним временом. На крају крајева, у образложењу претходне измене ЗОСОВ-а то дословце пише у документу који су добили народни посланици, те су на основу тога и гласали за тада предложене измене. Између осталог, секретар је неопходан како опет не би дошло до процедуралних грешака, које би касније довеле до поништења донетих одлука (случај „Трстеник“).

Сматрамо да је ово питање за Вас, а не за Министарство финансија, јер како видимо, пара за штампање националних уџбеника ће бити, а новац се штеди на одељењским старешинама и стручним сарадницима, па чак и на деци са сметњама у развоју повећањем норматива наставницима у школама за образовање ученика са сметњама у развоју и инвалидитетом. Питање је ко ће предавати из тих националних уџбеника и хоће ли бити стручних наставника? На проблем су Вам указали и декани факултета Београдског универзитета који образују за позив будуће наставнике. Бар би њима морали да верујете.

Што се стручне заступљености наставе тиче, потребно је убрзо донети одлуке о расписивању конкурса и за норме мање од 50%, јер неке мање школе већ годинама због контроле запошљавања у јавном сектору не могу да обезбеде стручне наставнике. Како је основно образовање обавезно и требало би да буде доступно свима, ученици морају имати једнаке могућности за припрему завршног испита, јер су им поред два обавезна предмета још пет на располагању за изборни тест. Поново Вас подсећамо и на захтев који смо Вам већ упућивали, а тиче се дефинисања критеријума приликом избора на конкурс.

Такође је потребно даље наставити са одобрењима Конкурса за норме веће од 50% по годинама, јер су преостале 2020, 2021. и 2022, а ево и од 2023. је истекла скоро трећина. Одлазе нам у пензију стручни наставници, а не могу бити замењени адекватно.

У нади да ћете овај допис прочитати и размотрити, поздрављам Вас.

Нови Сад,
27.04.2023.



Генерални секретар НСПРВ
Мирољуб Бјелетић